

# LA HOJA PARROQUIAL



SANTA MARIA LA REAL DE LA CORTE.—OVIEDO

## LA HOJA PARROQUIAL a sus lectores

**A**l calor del alma y robustecida con la bendición de nuestro Rvdmo. Prelado salió—hizo ya un año en primeros del corriente—LA HOJA PARROQUIAL (2.<sup>a</sup> época), irradiando sobre los hogares destellos vivísimos de fe cristiana, difundiendo en las almas los delicados aromas de la religión y alcanzando en todas partes acogida franca, cordial, bienhechora. ¡Ah! Lleva consigo tales recuerdos nuestra humilde revista, despierta tan hermosos sentimientos, que los corazones rectos, las almas creyentes no pueden menos de repetir el eco.

LA HOJA PARROQUIAL nos recuerda la patria de nuestras almas, la fuente bautismal donde fuimos regenerados, la mesa de los sagrados tabernáculos donde recibimos al Dios de los amores, el catecismo que aprendimos en la infancia, los cánticos y flores ofrecidas ante la imagen de la Virgen, las cánticas y elogios del sacerdote a cuya sombra se formó nuestra educación religiosa, la campana que ha cantado nuestras alegrías y ha temido sobre nuestros dolores, la tumba de nuestros muertos queridos que nos bendijeron todos los días de su existencia y que en el último beso de amor, dado en el postrer aliento, parecían decir que desde el cielo mismo seguirían amándonos y bendiciéndonos. Todos estos consoladores recuerdos trae a la memoria LA HOJA PARROQUIAL.

Y ¡qué bellos sentimientos inspira! Cada una de sus páginas volanderas parece decir a los fieles: Amad vuestra parroquia y todo que hay en ella.

Amad la iglesia, sea grande o pequeña: es

vuestra iglesia y basta. Feliz el que con sus donativos ha contribuido y contribuye a que habite con más esplendidez Jesús Sacramentado. ¡Qué hermoso empleo de las riquezas! El buen Dios le dará suntuosa habitación en su templo eterno.

Amad los grandes días de la parroquia, sus fiestas, sus procesiones, sus solemnidades, su tradición, su historia, sus altares, sus imágenes. El Cristo de vuestra fe, la Virgen de vuestros amores, el Santo titular os saluden con cariño, os reconocen desde largo tiempo y os recuerdan días felices de inocencia y de amor.

Honrad al sacerdote o sacerdotes que están para el servicio de la parroquia, ayudadles en sus obras, acompañadles en el ministerio de la caridad, sed sus auxiliares abnegados y discretos en el campo de la Acción Católica. Hoy que hace el mal rápidos progresos, que la impiedad avanza, que el sensualismo se respira en el ambiente, que está confiscada la salud espiritual de vuestros hijos, no basta cruzarse de brazos y llorar, no basta consumirse en lamentaciones estériles como el último rey de los moros, arrojado y destronado de Granada. Es necesario aprestarse para la lucha. Es necesario ser hombre de acción. Un gran poeta contemporáneo lo ha dicho y LA HOJA PARROQUIAL a todos recuerda:

que es tiempo de caminar,  
y es tiempo de restaurar,  
y es trance de combatir,  
y es hora de decidir,  
y ocasión de despertar.



## Los que rezan...

Decía Donoso Cortés:

«Yo creo que los que rezan hacen más por el mundo que los que combaten, y que si el mundo va de mal en peor es porque hay más batallas que oraciones.

Si pudiéramos penetrar en los secretos de Dios y de la historia, quedaríamos asombrados ante los prodigiosos efectos de la oración, aun en las cosas humanas.

Para que la sociedad esté tranquila se necesita cierto equilibrio, que sólo Dios conoce, entre las oraciones y las acciones, entre la vida contemplativa y la vida activa.

Si hubiera una sola *hora* de un solo *día* en que la tierra no enviara alguna plegaria al cielo, ese día y esa hora serían el último día y la última hora del universo».

## En todas partes he visto:

Que los perros pequeños son los que más ladran.

Que donde hay grandeza hay sencillez, y viciversa.

Que lo hinchado es falso.

Que recoge cada cual conforme siembra.

Que la constancia todo lo vence.

Que, cuando hay hambre, todo se vende.

Que las fortunas se vuelcan, y pasan los agraciados a desgraciados.

Que es preciso velar siempre: alerta contra el enemigo: no fiarse del amigo, y confiar en los demás, si buenos y firmes son nuestros puños.

Que Dios en su providencia dirige todo este caos formado por los intereses y pasiones humanas, y la hoja que cae, y el hombre que se alza, y la familia y pueblo que se hunden, por El van sostenidos y regulados: que o cumplieron su misión y mueren, o no la cumplieron y expían.

*Don Lope de Sosa*

## La intransigencia

¿Queréis saber por qué el catolicismo es esencialmente intransigente? Porque es la verdad. La mentira transige fácilmente: se contenta con que se le conceda la mitad, el tercio, la cuarta parte. La verdad dice: *o to-*

*do o nada.* Y tiene razón; porque, si la verdad no es entera, ya no es verdad.

Por esto mismo es por lo que Jesucristo, que es la Verdad eterna, decía también: *o todo o nada.* Que a esto equivalen sus palabras: *el que no está conmigo está contra mí.*

## Utilidad de la embriaguez

La embriaguez es útil: Para perder el tiempo, el dinero y la vergüenza—para acabar con el hogar, la sociedad y la patria—para que los hijos pierdan el respeto a los padres y el respeto a sí mismo—para tener desaliento en el trabajo—para trastornar el cuerpo, pervertir los nob es sentimientos y destruir las facultades mentales—para hacer papeles ridículos y cometer toda clase de vulgaridades—el borracho camina hacia la cárcel, el manicomio y el suicidio.

## Página festiva

### El hombre feo

Yo soy muy buen cristiano,  
yo soy buen ciudadano,  
yo soy un pobrecillo,  
candoroso y sencillo;  
pero con esta cara,  
que Dios me dió tan rara.  
nada me sale como yo deseo.  
¡Ay, desgraciado del que nace feo!

Nunca he sido tramposo,  
que es vicio indecoroso;  
mas si para un apuro  
he menester un duro,  
jamás hallo una puerta  
a mis ruegos abierta.  
En vano pido, en vano pordioseo.  
¡Ay, desgraciado del que nace feo!

*B. de los Herreros.*

### MAXIMAS

No abandones el consejo espiritual de la Fe, y en todo hallarás remedio.

*Santiago Rubert.*

Ceder a la injusticia, es animar a los demás a cometerla.

*Walter Scott.*

Ejemplares semanales en adelante, plas. 1,05 el 100 cada vez. Con plana propia, 5,50 mas la tirada.

## Movimiento Católico

**Ciudad del Vaticano.**—*Los sacerdotes en la Acción Católica.*—*Bellísimo discurso del Papa.*—En la visita de homenaje que los alumnos del Seminario francés han hecho al Pontífice este año, Su Santidad ha pronunciado un discurso que ilustra de singular manera su Encíclica última «Ad catholici sacerdoti». La parte central de su discurso, que recogemos, trata de las relaciones entre el sacerdocio y la Acción Católica: «Acción Católica—ha dicho el Pontífice—tiene la dichosa consecuencia de establecer un contacto más frecuente y más íntimo entre los elementos que la constituyen y el elemento sacerdotal. Relación personal podríamos decir, porque Acción Católica es por definición la colaboración del laicato en el apostolado jerárquico; pero relación que nos obliga a hacer de toda la vida, de todo el ser, de toda la conducta sacerdotal, una verdadera edificación, una edificación viviente. Sabéis la importancia de este pensamiento; tal consideración producirá un bien inestimable si queda siempre ante el espíritu, ante el corazón y la inteligencia de todo sacerdote, y muy especialmente de aquellos que son llamados por la Providencia para asistir la Acción Católica. Será este uno de los frutos más grandes que por una venturosa necesidad ha de obtenerse de la Acción Católica. Jamás Nos podremos agradecer bastante al Buen Dios esta relación de laicos y sacerdotes, esta comunidad de trabajo para el reino suyo».

**China.**—*Los restos del Padre Esteban.* El Padre Fernández, jesuita español, quien junto con el Padre Eguizabal dió finalmente con los restos del misionero navarro Padre Esteban, en la provincia del Kiangsi, dice en carta particular: «Hemos traído aquí los restos del Padre Esteban. Hasta llegar al punto donde estaban, hubimos de vencer no pocos obstáculos. Hicimos a pie 180 lis—unos 108 kilómetros—bajo unas lluvias torrenciales. Pero dar con la sepultura e identificar los restos fué cosa de un día. Encontramos sólo el esqueleto. Murió en IIª luna del año 1933, es decir, según mis cálculos en el mes de diciembre. Dejó fama de santidad aun entre los mismos comunistas, y ganados por su bondad, los rojos que servían en el hospital don-

de murió le compraron a escote un miserable ataúd. El jefe comunista entregó a uno de ellos una piastra para que diera sepultura a nuestro cautivo».

**París.**—*Congreso de Prensa católica*—El Consejo de la Unión Internacional de la Prensa católica ha celebrado estos días varias reuniones. Presidió el conde Della Torre, director de «L'Osservatore Romano». Asistieron representantes de la Prensa católica de Francia, Italia, Suiza, Bélgica, Luxemburgo, Alemania, España e Inglaterra. Se dedicaron estas reuniones a preparar la Exposición y el Congreso universal de la Prensa católica. Se aprobó un proyecto de Estatutos de la Unión Internacional de la Prensa católica, que será examinado y aprobado definitivamente en el Congreso de Roma. Se aprobó también el reglamento del Congreso, el programa y la fecha, pero esto no se hará público antes de ser sometido a la aprobación del Papa.

### En España

**Madrid.**—*El Sagrado Corazón de Jesús, de Bilbao permanecerá en pie.*—Como se recordará, el Ayuntamiento que fué elegido el 12 de abril de 1931, adoptó el acuerdo de derribar el monumento elevado por los católicos bilbaínos al Sagrado Corazón de Jesús. Este acuerdo fué objeto de varios recursos, y, por lo tanto, no fué firme. Pero la ley dispone que las decisiones de los Ayuntamientos, aunque recurridas, pueden ser llevadas a la práctica si por quien proceda no se acuerda su suspensión. Los católicos bilbaínos impugnaron el acuerdo y solicitaron del Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo que lo suspendiera, suspensión que se decidió, en efecto, por mayoría de votos del Tribunal.

Entonces el Ayuntamiento de Bilbao recurrió ante el Tribunal Supremo sosteniendo la teoría de que, sin esperar a que la cuestión de fondo de los recursos se falle, el monumento debe desaparecer.

Los señores magistrados de la Sala séptima han firmado la resolución, en virtud de la cual, en honor a la justicia y por las razones de los recurridos, se mantiene el fallo apelado y, en consecuencia, se ordena que permanezca en pie el monumento hasta que se resuelva el asunto en el fondo.